

中国医药教育协会致全体会员的一封信

2020年2月20日 北京

中国医药教育协会全体会员：

这场突如其来的新冠肺炎疫情，虽然来势凶猛，但面对严峻的疫情，党中央、国务院高度重视，习近平总书记针对疫情防控工作多次主持中央会议，多次作出重要指示，他强调：生命重于泰山，疫情就是命令，防控就是责任。向全体党员，全国人民发出防控号召，李克强总理亲临武汉抗疫一线慰问指导。

1月27日（大年三）中共中央印发了《关于加强党的领导、为打赢疫情防控阻击战提供坚强政治保证的通知》。我会领导和党支部非常重视当前的疫情防控工作，积极响应中共中央发出的“打赢疫情防控阻击战”的号召，随于当天晚上，协会领导认真学习，深刻领会习近平总书记的重要指示和中共中央的《通知》精神，积极投入疫情防控工作。第二天（1月28日）及时向协会全体党员，干部发出了驰援疫区行动的通知；向全体会员发出了疫情防控再动员的通知，并建议全体会员结合协会专业特点，充分发挥医学、药学、教育领域的学科优势，积极向疫区献计献策，尤其在中西医结合方面献出行之有效的中医特色疗法和中药方剂，为打赢疫情防控阻击战做出更多更大贡献。全体党员、全体会员闻讯而动，积极投入到抗疫之中，捐赠活动风生水起，一浪高过一浪，将所捐物品全部按组织程序源源不断的被送到武汉等疫区，体现了中国医药教育协会敢于担当的社会责任，大爱无疆的奉献精神。

当前，随着全国抗疫工作的逐步深入，迅速蔓延全国的态势已被遏制，新发病人数连续 15 天下降，截至 2 月 18 日，湖北除武汉以外地区新增治愈出院病例已连续 4 天大于新增确诊病例，也就是说，新治愈出院病人已连续超过新增确诊病例。尽管如此，疫情仍未到达拐点，我们不能自满。根据世界卫生组织应急行动司司长理查德·布伦南表示，“作为一种由新型病毒引发的疫情，新型冠状病毒肺炎的防控形势瞬息万变，全球、地区、国家层面各主体不可掉以轻心，仍需高度警惕，通力合作”。所以，在这即将看到拐点曙光的时候，再次提醒中国医药教育协会全体会员，并发出第二次倡议（第一次倡议书已于 1 月 25 日大年初一发出，是关于协会对疫情防控的动员令），现将倡议内容公布如下：

1. 认真学习习近平总书记对疫情防控工作一系列重要指示精神，坚决贯彻执行中央近日发出的《关于科学防治，精准施策，分区分级做好新冠肺炎疫情防控工作的指导意见》。强化疫情防控工作的责任感和紧迫感。坚定信心，坚守岗位，扎实工作，为打赢疫情防控阻击战发挥积极作用、贡献智慧和力量。

2. 发挥协会的专业学科专长，面对新冠肺炎尚无特效药物可治的情况下，主动担当作为，积极投身疫情防控相关的诊治技术和药物研发等科技攻关工作，并积极做好合理用药和科学用药的指导工作。各专业委员会根据专业特点，发挥技术特长和专业知识优势积极开展中西医结合治疗技术和方法，为抗击新冠肺炎献计献策。

3. 按照国家卫生行政部门要求，严格执行标准预防和隔离措施；以身作则，积极开展科普宣传和知识传播，引导社会公众相信科学；不信谣、不传谣，做好辟谣工作，共同维护社会稳定；做好自身和身边人员疫情防控工作，减少病毒传播途径。

4. 响应中央和国务院有关要求，根据目前疫情形势出现积极变化，防控工作取得积极成效。各会员单位在确保做好防疫工作的前提下，有序推动企业复工复产。做到抗击疫情与落实工作有机结合“两不误”。

5. 继续宣传、弘扬和收集抗击新冠疫情的好人好事、典型案例、专家讲座和科普教育等事迹（详见秘书处明日将发的征集汇编文件）；加强交流合作，促进医药教育在防控疫情工作中发挥的重要作用。

我会许多会员在所在单位的组织和领导下，迅速响应，积极行动。许多会员放弃了春节假期，奋战在抗击疫情的第一线。中国医药教育协会向坚守岗位、为抗疫战斗中做出贡献的会员和单位，表示诚挚的感谢和慰问！

我们相信，在党中央的坚强领导下，在全国人民的共同努力下，我们一定能够暖心聚力，共克时艰，打赢抗击新冠肺炎疫情的阻击战！

中国医药教育协会

2020年2月20日